



珠江时报官方微信

梦里水乡

观察



珠江日报社 主办

第61期

今日8版

24小时热线 83000123 13827720000

中共佛山市南海区里水镇第四次党员代表大会部署今后五年目标任务

建设“一美三新” 打造高质量“梦里水乡”

8月6日,中共佛山市南海区里水镇第四次党员代表大会召开。会议总结了过去五年里水发展成果,研究部署今后五年的目标任务。里水将全力以赴推动“梦里水乡”走上高质量发展之路,全力建设粤港澳大湾区最美岭南水乡、创新发展新高地、城乡融合新标杆、湾区人居新典范,让城乡更美、产业更强、治理更优、群众幸福感更高!



中国共产党佛山市南海区里水镇第四次党员代表大会

中共佛山市南海区里水镇第四次党员代表大会召开。 陈家俊 摄

产城人文融合发展

里水镇党委书记谭艳玲代表镇委向大会作题为《立足新时代 启航新征程 奋力推进“梦里水乡”高质量发展走在前列》的工作报告。

报告指出,里水镇党委始终坚持把人民群众的利益放在首位,以高质量党建引领高质量发展,交出了一份让里水人民满意的答卷。过去五年,里水镇成功跻身全国千强镇前十,获评“国际安全社区”“全国文明城市”“国家AAAA级旅游景区”“全国社区教育示范镇”……

“十三五”期间,里水镇围绕“一产转型、二产提升、三产优化”的思路,重塑产业发展新格局,实现一二三产业高质量协调发展,发展

竞争力不断增强。

为打造城乡全面融合发展标杆镇,里水镇提出了环境共美、产业共融、家园共管、服务共享“四共”理念,通过打造金峰洲片区、金旗峰片区、新兴片区、金溪片区、里湖新城片区五大城乡融合示范区,探索以城带乡、以乡促城、城乡全面融合发展的新路子,推动城乡高质量融合发展。

几年来,里水镇以“点线面”思路全方位推进乡村振兴,打造了赤山、河村等首批12个精品示范村居,建成百里芳华南北两大连片乡村振兴精品示范线路,全域开展“三清三拆三整治”,“点上出彩、线上成景、面上开花”局面逐步呈现。

“一美三新”开创发展新局面

会议明确了里水镇“十四五”发展规划,提出未来五年里水要打造“梦里水乡 湾区名镇”。具体是要以打造“城市里水、实力里水、生态里水、风情里水、幸福里水”为路径,全力建设粤港澳大湾区最美岭南水乡、创新发展新高地、城乡融合新标杆、湾区人居新典范,让城乡更美、产业更强、治理更优、群众幸福感更高,推动“梦里水乡”高质量发展走在前列。

里水未来五年新蓝图令人期待。在生态再造方面,将充分发挥山、水、田、园、古村及红色旅游资源,突出岭南水乡的特色性和文化性,以建设全域旅游小镇为目标,让天蓝、地绿、水清、村美、人和成为“梦里水乡”的鲜明特色,努力建成大湾区最美岭南水乡。

产业方面,抢抓广东省城乡融合发展改革创新试验区建设机遇,将以三大产业融合发展推动城乡全面高质量融合,致力构建现代产业体系,抢占新一轮产业竞争

制高点,打造“实力里水”,努力成为大湾区创新发展新高地。

在城乡融合发展方面,将致力打造一个“让城市更有城市味,让乡村更有田园味”,城市和乡村相互依存、互动共生的城乡融合发展新高地。在空间重构上,立足“东融西协南连北托中聚”战略布局,充分发挥资源优势实行错位发展;并以“一个提升、三大连片、五大示范区”为抓手,解决城乡区域发展不平衡、不协调问题,探索空间格局、生态环境、产业集聚、社会治理的重构机制。

为打造湾区人居新典范,里水镇将坚持治理与服务相结合,探索“一网统管”,借助大数据和信息化,提升智慧交通、智慧城管、智慧治安、智慧医疗等现代化管理水平;计划投入30亿元,新建扩建一批学校、幼儿园;深化“政校协同、医防融合”,完善“医院-社区卫生服务中心-社区卫生服务站”三级健康服务体系,不断提升居民健康水平。

让“梦里水乡”扬名湾区

会议强调,里水镇党委要全面贯彻落实新时代党的建设总要求,继续深入开展党史学习教育,进一步感悟思想伟力,引导广大党员干部在新的征程上更加坚定、更加自觉地践行初心使命。以更高的标准、更实的举措把各级党组织锻造得更加坚强有力,将广大党员干部锻造得更加担当有为,凝聚起推动里水高质量发展强大合力。

“十四五”期间发展目标定位清晰,接下来关键是抓落实,全镇各级党组织,全镇党员干部,要围绕目标一步一步抓落实,一张蓝图绘到底,要有‘功成不必在我,功成一定有我’的奋斗姿态做好城市建设,环境整治,产业发展,民生提质,将里水打造成为宜居宜创宜游的湾区新典范。”谭艳玲表示,里水镇党委将以党建引领为高质量发展提供坚强保障,确保各项目标工作任务顺利推进。

会议要求,“十四五”的发展必须站位要高,要站在湾区角度,站在广佛同城角度构建未来的发展格局,主动拥抱湾区,带动里水未来更高质量发展,让梦里水乡品牌扬名湾区。

里水未来的发展让代表们备受鼓舞。里水镇党代表、里水镇城建

和水利办公室主任刘建威表示,“城市里水”与交通先行关系非常密切。“东部要融合,西部要协调,北部要优化,南部要连接。”刘建威表示,交通要有大规划,全力打响交通大会战,加速推进广佛交通对接,持续实施“一轨二桥三路四纵五横”交通发展战略,有轨电车主动融入广州轨道网,对接佛山交通体系,将有轨电车建设在重要的产业带、城市带、交通带。

教育同样是里水未来发展的重点。里水镇党代表、里水镇教师发展中心副主任周友乔表示,对于里水教育,未来要做到强师德、促发展、谋布局。推动里水教育高质量发展,下一步,里水将着力培养打造一批名校长、名师队伍,让里水在南海乃至佛山取得领先地位。

会上还选举产生了新一届镇党委委员、镇纪委委员及镇出席中国共产党佛山市南海区第十四次代表大会代表。谭艳玲代表新当选的党委班子9位同志表示衷心的感谢,她表示,将会牢记初心使命,努力做到实现一个蓝图目标,造福一方百姓,打造一支团结协作的团队,坚守好一条底线,为里水出新出彩尽心尽力尽责。

文/珠江时报记者 陈志健 通讯员 廖玟婷



里水贤鲁岛爱情公园。

黄国恩 摄



梦里水乡景区美如画。邓广德 摄

里水启动十大重点民生工程

B03

粤剧“小戏骨”斩获国家奖

B05

做活“花文章”添彩文旅业

B07